

同学们：

盛夏蓉城，激情澎湃，在距离第31届世界大学生夏季运动会开幕还有46天之际，我们在大运村，在即将迎来世界各国友人的体育馆齐聚一堂，为2023届毕业生举行毕业典礼暨学位授予仪式，共同见证同学们人生中的神圣时刻。在此，我谨代表学校，向同学们顺利完成学业致以最热烈的祝贺！向全体教职员致以最崇高的敬意和最衷心的感谢！为同学们即将奔赴的未来送上最美好的祝福！

我们2023届本科生是成都大学恢复校名后招收的首届本科生，你们入校的2019年，是成大历史上一个特殊重要的年份，是在2019年，第31届世界大学生夏季运动会运动员村落成大并启动建设，我们迎来了成大迁址十陵以来最大规模的新校区建设和环境文化提升；是在2019年，我们确立了建设“特色鲜明、国内一流的的应用型城市大学”的办学目标定位，并不断丰富其内涵，开启了学校高质量发展的新征程。一转眼，大学时光匆匆过去，今天，同学们有的已收到世界名校的录取通知书，有的进入到自己心仪的企业、事业、机关单位，有的在创新创业的道路上小有成绩，而我们共同的成都大学，也取得不菲的发展成绩，我们一起，交上了一份漂亮的答卷。

我们一起经历时代之变，在不确定中紧握发展之锚。我们共同在这所学校迎来新中国成立70周年，建党100周年，迎来二十大胜利召开，迎来虽迟但到的第31届世界大学生夏季运动会。你们入学这几年来，中国和世界经历了很多风雨，发生了深刻而复杂的变化，我们始终在一起，在纷繁复杂中坚持确定的理



想，迈向更加确定的未来。你们的大学时期，是学校建设步伐最快的时期，中国—东盟艺术学院新园区、国际教育交流中心、新学生宿舍、新运动场馆、医学中心从无到有，崭新亮相，全面投入使用，我们的校园功能更加完善，活动、赛事精彩纷呈；你们的大学时期，是学校内涵提升最快的时期，工程学、农业科学、化学3个学科进入ESI全球前1%，学校进入四大权威世界大学排名，成为全球百强高校，泰晤士中国内地十强年轻大学；你们的大学时期，是学校国际战略硕果累累的时期，斯特灵学院一年建成，中国—东盟艺术学院影响力逐

年扩大，在疫情困扰下仍然连续开展的暑期国际小学期和不断拓展的国际合作交流项目，为同学们打开面向世界的视野格局。我们付出百倍的努力，只为让你们的青春与梦想，拥有更加令人仰望的平台和更加广阔的天地，见识一些宏伟和壮丽，立下远大可行的理想。

我们一起回答时代之问，塑造堪当大任的时代青年。新时代是青年的时代，国家对青年的成长寄予厚望，面对教育领域的变革和新时代人才需求，我们着力加快建设崇尚学术、更加追求卓越、更加关爱学生、更加担当为的成才。我们引进和培养大批优秀师资，指引你

们连接历史的经验与未来的创新、融汇科学的精神与理性的思考；我们打造一流的本科教育和研究生教育，硕士学位点增加到25个，15个专业入选双万计划国家一流专业建设点，我们涵养“雅成大德，恒成大器”的校风学风，校园的一草一木滋养你们，樱花大道、银杏大道、沧浪亭、校园停机坪，成为你们骄傲的打卡地。你们在这里冲击“互联网+”“挑战杯”“贡嘎杯”，走进科研团队、创新群体、文体运动队，学习各种硬核科技，创新理念和方法，取得优异成绩。在我们互相成就的日子里，我们感受到了你们对学校的热爱、信任和期待，也读懂了你们的成长、坚持和潜力。

我们一起担当时代之责，交上属于我们的强国答卷。同学们的大学是不容易的，你们是与母校一起共克时艰，共同战斗过的一届学子。伴随着世纪疫情，我们一起，经受了一生中从未有过的考验，同学们在抗疫中的理性、冷静、友爱、担当让我们倍感欣慰；伴随着大运村建设和大运会延期，同学们的顾全大局、理解支持让我们倍感欣慰；脱贫攻坚一线，同学们挺身而出，在雪域高原支医、支教、支农，行走的列车医疗队、充满新观念的课堂、焕然一新的乡村社区，你们而满载希望与温情。你们把各种体验转变为对世界的了解、对人生的

感悟、对未来的指引，带着2023届毕业生最独特和珍贵的人生积累，收获了独属于你们的成长。

思源致远。身处全球竞合的大变局和创新引领的新时代，你们是“天降大任于斯人”的一代，但也同时面临着“必先苦其心志”的考验。未来前行的路上，希望同学们以青春的激情、青春的奋斗、青春的力量，共赴时代之约，创造精彩人生！

希望同学们胸怀天下，登高致远。你们成长在催人奋进的新时代，成长在蓬勃发展的青春成大，应当更加深刻地思考和感悟过时代浪潮，体悟命运与共的世界观、价值观。明天，你们大多

数人将告别母校，奔赴科技强国、文化强国、教育强国、乡村振兴、创业实干、保家卫国的主战场，同学们无论走到哪里，无论在何种岗位，都要坚持用脚步丈量祖国大地，感知来自时代的脉动，持续回应社会和他人的需求。有大格局，才能过好自己的小日子。你的事业和人生，将在这样的家国情怀和躬身实践中更加充实美好。

希望同学们矢志追梦，行健致远。当今世界走到了秩序和技术大变革的前夜，你们遭遇了史上最难就业年、最难深造年，我们还有同学理想未竟、抱负难展，学校懂得你们的焦虑，理解你们

的彷徨。我们千方百计为你们的成长搭建平台，提供可能，更以实际行动教会你们，征服焦虑最有效的办法就是活在当下，踏实行动。同学们要学会于焦虑下沉静，找到自己的热爱，相信坚持的力量，一步一个脚印向前迈进；要保持终身学习和思考的热情，敢于接受挑战，敢于创新创造，在任何环境中给自己找到发光发亮的位置；要学会合作，将玻璃心打磨为钻石心，在事上练，在工作中修炼自己，在共生中实现蜕变升华。

希望同学们真诚豁达，从容致远。信息化时代，话语喧嚣，这更加需要我们拥有足够的知识积累和成熟稳定的心智，去守护客观、理性和文明。同学们，成人的内涵远比成功丰富，任何时候，要做一个靠谱的人，讲诚信、不敷衍，有底线；要保持悲悯和敬畏，相信人心大势，相信良知、善行和美好的东西；要涵养宁静之气，对生活保有纯粹、保有热情、保有期许，拥有闲暇读一阙小词、看一泓星河，做一点自己喜欢的事情，给时间书写自己的故事。

同学们，每个人的命运都与时代紧密相关，何其有幸，你们生逢“两个一百年”的伟大时代，充满挑战和机遇的人生道路正在脚下延伸，广阔精彩的舞台正等待着青春的演绎。请同学们记住，成大是你们的母校，是你们永远的精神家园，这里永远有牵挂你的人，懂得你的人，支持你的人。与母校一起，以青春之名，赴时代之约，期待听到你们更多的好消息！

同学们，毕业快乐！祝愿你们前程似锦、一生幸福！

谢谢大家。

宋巧钰：荣耀！我是大运会火炬手！



见证我们国家的发展变化。”

激动！双创达人北京跑跑

宋巧钰是“突然”知道自己成为大运会火炬手的那天，手机显示一个陌生号码来电，她接起，对方自报家门是报社记者

想采访大运会火炬手，“我，大运火炬手？”宋巧钰不敢相信，“是诈骗电话吧！”她冷静地与对方“周旋”，直到对方拿出盖着公章的采访接待函，她才终于确信了这个消息。“那两分钟，我脑子都是懵的！”回忆当时的情景，她还是抑制不住地激动和兴奋，“优秀的我那么多，怎么就是我呢？”“太荣耀了，不可思议”几种思绪在她的脑子里沸腾。

宋巧钰是作为大学生双创典型成为大运会火炬手的。

她与双创的缘起开始于大一，当时学院举办了一场双创教育主题讲座，看着台上学长学姐们分享他们的双创经历、获得的荣誉证书，宋巧钰很好奇，于是便找到了辅导员张飞老师，张老师告诉她：“大学生应当课堂与实践并重、科技与人文并举，要利用学校综合性大

的优势资源努力去拓展自己的边界。”有了引路人领航，再经过推荐、考核，最终加入了工作室。三年来，在老师的指导下，她先后获第十七届“挑战杯”四川省大学生课外学术作品竞赛一等奖、中国国际“互联网+”大学生创新创业大赛国家级铜奖1项、省级金奖2项、银奖3项等荣誉。

奋进！全面发展的“多边形战士”

她还是一个全面发展的“六边形战士”。大学期间，她共获省市级以上荣誉30余项，还成为四川省青年马克思主义培养工程高校班学员。

她积极参与志愿服务工作，曾在第56届世界乒乓球团体锦标赛（决赛）中担任观众服务助理，负责观众的入场检票、流线引导、看台就坐服务等工作，荣获世乒赛优秀志愿者，获省政府通报表扬。

“参与世乒赛志愿服务，是我引以为傲的一段经历，在未来的时间里，我也将始终如一，用自己的实际行动践行志愿精神。”

她是学校学生会主席团成员，刚刚落幕的第十七届“挑战杯”四川省大学生课外学术作品竞赛筹备中，宋巧钰开启“连轴转”周期。一边和项目团队成员一起通宵熬夜修改材料，一边协助老师筹备冲刺省赛。她说，“身体上的苦总能被一句句‘谢谢’抚慰，让我在疲惫时刻备受感动、振奋，这也更让

我更加坚定了‘当好党联系青年学生的桥梁纽带，服务同学成长和支持学校育人工作’的职责和使命，引领年轻大学生努力成长为有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年。”

祝愿！美丽成都欢迎你！

“很幸运能够承担这样独特的神圣使命，见证意大利神的圣火跨越五湖四海在祖国传递，众多火炬手传递着的不止是一份担当与责任，也代表着成都的期盼，未来的注目。大运会的火炬设计的很轻，但是传递火炬代表的责任与担当很重，无论未来走得多高多远，我会永远铭记在我的学生生涯，有这样一次幸运和庄重的经历。”

9月宋巧钰即将迈入大四，回首初上大学时定下的目标——获得国家级荣誉证书、参加一些学科竞赛……她都一一实现了，“从医学院看向风雨操场，高高起伏的白色棚顶像云朵涌出地面，纯粹美好，平静而治愈”，她感喟地说：

“大学三年，我收获最大的不是哪些荣誉、证书，而是在追逐目标过程中不断成长的自己，一直陪伴的师长朋友，在不断回旋的人与事中感受不悔的人生。”

大运会脚步越来越近，宋巧钰也向来自世界的客人热情推介：“成都作为一座有四千多年文明史，两千三百年建城史的历史文化名城，拥有丰富的文化遗产和魅力，这里可以欣赏川剧变脸、锦绣花灯、民间工艺等传统艺术，也欢迎大家来成大感受文艺大学的热情朝气，拼搏奋进，感受青春激昂大运文化！”

（文/闵秀玲）

最美名片

我校教师杨丽获第二届全国高校体育教师教学与训练技能大赛三等奖

近日，第二届全国高校体育教师教学与训练技能大赛现场展示活动在浙江财经大学举行。通过激烈角逐，我校杨丽老师荣获第二届全国高校体育教师教学与训练技能大赛三等奖。

大赛由教育部全国高等学校体育教学指导委员会主办，浙江财经大学承办，分设篮球、乒乓球、游泳3个项目，各项目比赛内容主要包括教学设计与实践（网络评审50%）、现场体能（10%）与专项技能（40%）展示。本次比赛全国共有146所高校、195名高校教师参赛。我校杨丽老师参与的是乒乓球项目，凭借扎实的专业知识和优秀的教学与训练能力，最终荣获三等奖的好成绩。

我校女子健身队在2023年中国大学生健美健身锦标赛暨世界青年健美健身锦标赛选拔赛在厦门第40届中国国际体育用品博览会上圆满落幕。我校女子健身队18名队员在领队黄敏，教练夏春秋、黎怡梅的带领下，积极备战。

经过激烈角逐，来自商学院的学生陶春生获得女子健身公开组季军；文新学院曾国慧获得女子健身模特B组第四名；商学院龙艺枚获得女子健身模特C组第五名；文新学院姚恋获得女

子健身模特A组第五名；美术与设计学院贺绵婵获得女子健身模特D组第六名；体育学院朱玉莹获得女子健身模特C组第六名；外语学院杨涵钰获得女子健身模特E组第六名；文新学院任思彤获得女子健身模特E组第七名，海外教育学院汪书洋获得女子健身模特D组第八名，师范学院闻紫颖获得女子健身模特E组第八名等荣誉。

我校学子在第九届全国高校BIM毕业设计创新大赛中荣获佳绩

近日，在中国土木工程学会建筑市场与招标投标研究分会、广联达科技股份有限公司主办的第九届全国高校BIM毕业设计创新大赛中，我校建筑与土木工程学院学子获得国家级三等奖9项、优秀奖5项，海外教育学院学子获国家级三等奖3项，优秀奖1项的优异成绩；本科组获奖数14项，获奖数量在全国众多参赛高校中排名第58位，本次参赛人数、获奖数量创学校该赛事历史新高。此次大赛为我校首次将学科竞赛与毕业生毕业设计相结合，探索“以赛促教、赛教融合”的新模式，有效地培养大学生的创新思维和实践能力，有利于提高毕业设计的质量，有力地促进实践教学与创新人才培养改革。

成都蓉城成都大学女足成功晋级全国女乙联赛12强

5月29日，2023年中国大学生健美健身锦标赛暨世界青年健美健身锦标赛选拔赛在厦门第40届中国国际体育用品博览会上圆满落幕。我校女子健身队18名队员在领队黄敏，教练夏春秋、黎怡梅的带领下，积极备战。

经过激烈角逐，来自商学院的学生陶春生获得女子健身公开组季军；文新学院曾国慧获得女子健身模特B组第四名；商学院龙艺枚获得女子健身模特C组第五名；文新学院姚恋获得女

小组赛于5月22日—5月31日在福建漳州和江苏南京两个赛区进行。成都蓉城成都大学女足一路过关斩将，成功跻身第二阶段全国女乙12强赛。

本届赛事共有20支队伍参赛，分五个小组展开角逐，每个小组前两名和两个小组成绩最好第三名进入12强。

小组赛阶段，成都蓉城成都大学女足与山西师范大学女足、内蒙古大学女足、安徽师范大学佳兆业女足、上海嘉定汇龙女足同分在B组，经过四场激烈的角逐，成都蓉城成都大学女足取得3胜1负的优异成绩，以小组第二名成功突围。2023全国女子足球乙级联赛由中国足球协会、中国大学生体育协会共同主办，表现优异的女足队伍有望升入次年的女甲联赛。

联赛12强赛将于8月底在福建漳州举行。

我校学子在2023年四川省大学生程序设计大赛暨ACM-ICPC省赛中获奖

我校学子应邀参加2023年（第十五届）四川省大学生程序设计大赛暨ACM-ICPC省赛，并获得1银4铜的好成绩。其中来自软件（本）21-3的唐国超，网络（本）21-1的罗万新和软件（本）21-1的张栓颖三位同学组成的队伍获得银奖。由计科（本）21-1的黄虹樱、软件（本）21-2的范雨琪和大数据（本）22-1的吉则合乌组成的女队巾帼不让须眉，排名

总榜单97名荣获铜奖，并位列总榜女队第八名。本次赛事由计算机学院张修军、游磊两位老师指导，张修军和秦芸老师带领五支男队和一支女队参赛。这也是我校学子取得的历届最好成绩。

成大学子在四川省大学生游泳比赛中摘金夺银

6月8日至11日，由四川省教育厅主办、四川省大学生体育协会执行、泸州职业技术学院承办的2023年四川省大学生游泳比赛举行。成都大学游泳队12名队员在领队全利勇、教练王填的带领下奋勇拼搏，在比赛中展现了出色的水平和精湛的技巧，不仅打破赛事记录，还获得5金2银1铜的好成绩。本次比赛，体育学院的王培宇以33秒93的成绩打破了四川省大学生50米蛙泳比赛会记录，他还夺得男子乙组100米蛙泳冠军。

来自文新学院的杨丹丹斩获女子丙组50米蛙泳、100米蛙泳双冠军，表现出非凡的实力。

斯特林学院的马思羽获得了女子乙组50米自由泳冠军、

50米蝶泳亚军。团队赛中，成大游泳队获得了男女乙组4×50米混合泳接力季军、男女乙组4×50米自由泳接力季军、男女乙组4×50米自由泳接力第七名和男女丙组4×50米自由泳接力第七名等荣誉，共计斩获8枚奖牌。

我校参加区域高水平大学研讨会第十二次会议

本报讯 6月1日至2日，区域高水平大学研讨会在杭州召开。校长、党委副书记王清远应邀参加会议并作报告。

此次会议由杭州师范大学承办，会议围绕“加快推进‘双一流’建设、高水平服务地方发展”主题，共同探讨区域高水平大学争创一流的发展路径进行了交流研讨。王清远代表学校作了题为《校城融合·中外融通应用型大学高质量发展的国际化实践探索》的报告。王清远介绍了成都大学的发展历程、办学定位及以“三大战略”为抓手的办学特色，重点阐述了国际化战略五年行动计划“师生国际流动牵引工程”“国际合作办学领航工程”“在地国际化内涵建设工程”三大核心工程的主要举措，以国际化引领学校高质量发展。通过实施三大核心工程，我校国际声誉和社会影响力进一步提升，学科实力大幅增强，学科队伍不断壮大，学术水平显著增强，科研平台明显改善，学生规模与结构更加优化，国际化人才培养成效凸显，侨界贡献与影响力更加凸现，专业建设与人才培养取得新成绩，市政府支持更加坚强。

来自长春大学等15个城市综合大学的校领导和相关职能部门负责人50余人汇聚一堂，交流探讨、共话发展。学校办公室、发展规划处、国际合作与交流处相关负责人和工作人员参会。

区域高水平大学研讨会的前身是全国十五城市综合大学联席会议，由江汉大学、广州大学、沈阳大学在2010年共同倡议发起，包括15所副省级城市综合大学。第十三次研讨会，将由深圳大学承办。

我校曾承办第三次会议。（文/张宇）

《中国抗生素杂志》入选2023-2024年度中国科学引文数据库(CSCD)核心库

本报讯 6月1日至2日中国科学引文数据库(CSCD)2023-2024年来源期刊遴选已完成。《中国抗生素杂志》再次入选2023-2024年度中国科学引文数据库核心库，这是本刊继2019年以来，连续第三次入选CSCD数据库核心库。

《中国抗生素杂志》近几年在主编刘昌孝院士的带领下，在编委会及各位专家的大力支持下，在编辑部的努力下，学术影响力逐年提升，影响因子近5年提升了1倍，2022年已达到1.596。

《中国抗生素杂志》再次入选CSCD数据库，将有助于继续提高杂志

的学术影响力，为我国抗生素产业的健康发展作出重要贡献。

经过中国科学引文数据库(Chinese Science Citation Database,简称CSCD)定量遴选、专家定性评估，2023-2024年度中国科学引文数据库收录来源期刊1339种，其中中国出版的英文期刊316种，中文期刊1023种。中国科学引文数据库来源期刊分为核心库和扩展库两部分，其中核心库995种(以备注栏中C为标记)；扩展库344种(以备注栏中E为标记)。中国科学引文数据库来源期刊每两年遴选一次。（文/周洪彬）

学校启动2023年优秀年轻干部人才递进培养工作

本报讯 为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神，落实党中央对新时代干部队伍建设提出的要求，深入实施“红色薪火工程”，2023年学校遴选40名年轻干部人才启动递进培养工作。

5月12日，2023年优秀年轻干部人才递进培养开班。校党委书记刘强以《坚守廉洁底线，方能行稳致远》为题，为递进培养学员做专题党课，会议在图书馆报告厅举行。刘强从年轻干部群体特点出发，结合丰富翔实的案例，深入剖析问题根源，引导年轻干部加强廉洁自律意识，扣好廉洁从政“第一粒扣子”，筑牢拒腐防变思想防线。刘强要求青年干部坚定理想信念、敢为人先、勇于开拓创新、甘于奉献、勤于学习、善于总结，不断提高自身综合素质和能力。

2023年递进培养将通过专题讲座、集中培训、专题调研、实践锻炼、学员沙龙等开展形式丰富多样的培训活动。

（文/徐凯 罗小麟）